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Το σύγχρονο Άργος αθέτησε αυτό το ίδιο την µεγάλη γλυπτική παράδοση του Το σύγχρονο Άργος αθέτησε αυτό το ίδιο την µεγάλη γλυπτική παράδοση του Το σύγχρονο Άργος αθέτησε αυτό το ίδιο την µεγάλη γλυπτική παράδοση του Το σύγχρονο Άργος αθέτησε αυτό το ίδιο την µεγάλη γλυπτική παράδοση του 

αρχαίου του εαυτού, και έστησε µια αγαλµάτινη ανοησία, υπερτροφικό  Ρωµαϊκό αρχαίου του εαυτού, και έστησε µια αγαλµάτινη ανοησία, υπερτροφικό  Ρωµαϊκό αρχαίου του εαυτού, και έστησε µια αγαλµάτινη ανοησία, υπερτροφικό  Ρωµαϊκό αρχαίου του εαυτού, και έστησε µια αγαλµάτινη ανοησία, υπερτροφικό  Ρωµαϊκό 

αντίγραφο Ελληνιστικής αντικλασσικής ααντίγραφο Ελληνιστικής αντικλασσικής ααντίγραφο Ελληνιστικής αντικλασσικής ααντίγραφο Ελληνιστικής αντικλασσικής α----κοσµίας, τον Ηρακλή κοσµίας, τον Ηρακλή κοσµίας, τον Ηρακλή κοσµίας, τον Ηρακλή FarneseFarneseFarneseFarnese, , , , εις εις εις εις 

δυσαρµόνιο δυσαρµόνιο δυσαρµόνιο δυσαρµόνιο     «διάκοσµο» της πόλης. «διάκοσµο» της πόλης. «διάκοσµο» της πόλης. «διάκοσµο» της πόλης.     ΑΑΑΑφιέρωσα αποτροπιαστικά σε αυτήν την φιέρωσα αποτροπιαστικά σε αυτήν την φιέρωσα αποτροπιαστικά σε αυτήν την φιέρωσα αποτροπιαστικά σε αυτήν την 

αλλοτρίωσηαλλοτρίωσηαλλοτρίωσηαλλοτρίωση    το έκτο µέρος των Αταίριαστών µου υπό τον τίτλο «Τα Αγάλµατα το έκτο µέρος των Αταίριαστών µου υπό τον τίτλο «Τα Αγάλµατα το έκτο µέρος των Αταίριαστών µου υπό τον τίτλο «Τα Αγάλµατα το έκτο µέρος των Αταίριαστών µου υπό τον τίτλο «Τα Αγάλµατα 

του Άργους. Η Μεγάλη Αργεία Πλαστική Παράδοση και η Σύγχρονη Ύβρη». του Άργους. Η Μεγάλη Αργεία Πλαστική Παράδοση και η Σύγχρονη Ύβρη». του Άργους. Η Μεγάλη Αργεία Πλαστική Παράδοση και η Σύγχρονη Ύβρη». του Άργους. Η Μεγάλη Αργεία Πλαστική Παράδοση και η Σύγχρονη Ύβρη». 

Παραπέµπω σε εκείνη την µελέτη µου.Παραπέµπω σε εκείνη την µελέτη µου.Παραπέµπω σε εκείνη την µελέτη µου.Παραπέµπω σε εκείνη την µελέτη µου.    

Όπως έγραφα εκεί εν παρόδω, είχε προαναγγελθΌπως έγραφα εκεί εν παρόδω, είχε προαναγγελθΌπως έγραφα εκεί εν παρόδω, είχε προαναγγελθΌπως έγραφα εκεί εν παρόδω, είχε προαναγγελθεί, και επί µαταίω εξετελέσθη, η εί, και επί µαταίω εξετελέσθη, η εί, και επί µαταίω εξετελέσθη, η εί, και επί µαταίω εξετελέσθη, η 

ανίδρυση  επίσης αντιγράφων των ανδριάντων του Riace.ανίδρυση  επίσης αντιγράφων των ανδριάντων του Riace.ανίδρυση  επίσης αντιγράφων των ανδριάντων του Riace.ανίδρυση  επίσης αντιγράφων των ανδριάντων του Riace.        

Το σφάλλειν ανθρώπινο, έστω. Το επιµένειν επί σφάλµατι όµως Το σφάλλειν ανθρώπινο, έστω. Το επιµένειν επί σφάλµατι όµως Το σφάλλειν ανθρώπινο, έστω. Το επιµένειν επί σφάλµατι όµως Το σφάλλειν ανθρώπινο, έστω. Το επιµένειν επί σφάλµατι όµως βεβαιότατα βεβαιότατα βεβαιότατα βεβαιότατα 

δαιµονικόν.δαιµονικόν.δαιµονικόν.δαιµονικόν.    

Οι δΟι δΟι δΟι δύούούούο    ήρωες , αριστουργήµατα όντως του αυστηρού ρυθµού, ήρωες , αριστουργήµατα όντως του αυστηρού ρυθµού, ήρωες , αριστουργήµατα όντως του αυστηρού ρυθµού, ήρωες , αριστουργήµατα όντως του αυστηρού ρυθµού, δεν ανήκουν στην δεν ανήκουν στην δεν ανήκουν στην δεν ανήκουν στην 

ΑργείαΑργείαΑργείαΑργεία    πλαστική παράδοση, η οποία επιδεικνύει µια ισχυρή πλαστική ταυτότητα πλαστική παράδοση, η οποία επιδεικνύει µια ισχυρή πλαστική ταυτότητα πλαστική παράδοση, η οποία επιδεικνύει µια ισχυρή πλαστική ταυτότητα πλαστική παράδοση, η οποία επιδεικνύει µια ισχυρή πλαστική ταυτότητα 

από τον Πολυµήδη των ∆ελφικών διδύµων. Κλέοβι και Βίτωνα, δια του Αγελάδα από τον Πολυµήδη των ∆ελφικών διδύµων. Κλέοβι και Βίτωνα, δια του Αγελάδα από τον Πολυµήδη των ∆ελφικών διδύµων. Κλέοβι και Βίτωνα, δια του Αγελάδα από τον Πολυµήδη των ∆ελφικών διδύµων. Κλέοβι και Βίτωνα, δια του Αγελάδα 

στον µέγα Πολύκλειτο. Η τεκτονική δοµή του σώµατος, η στιβαρή στον µέγα Πολύκλειτο. Η τεκτονική δοµή του σώµατος, η στιβαρή στον µέγα Πολύκλειτο. Η τεκτονική δοµή του σώµατος, η στιβαρή στον µέγα Πολύκλειτο. Η τεκτονική δοµή του σώµατος, η στιβαρή 

«τετραγωνικότητα» του κορµού και της όλης σύνθεσης«τετραγωνικότητα» του κορµού και της όλης σύνθεσης«τετραγωνικότητα» του κορµού και της όλης σύνθεσης«τετραγωνικότητα» του κορµού και της όλης σύνθεσης, η ακρίβεια και τελειότητα , η ακρίβεια και τελειότητα , η ακρίβεια και τελειότητα , η ακρίβεια και τελειότητα 

του χωρολογικού ρυθµού των µερών, η απόλυτη αρµονία των στατικών και του χωρολογικού ρυθµού των µερών, η απόλυτη αρµονία των στατικών και του χωρολογικού ρυθµού των µερών, η απόλυτη αρµονία των στατικών και του χωρολογικού ρυθµού των µερών, η απόλυτη αρµονία των στατικών και 

δυναµικών συµµετριών δυναµικών συµµετριών δυναµικών συµµετριών δυναµικών συµµετριών , η µετατροπή της στιγµιαίας στάσης και κατάστασης  του , η µετατροπή της στιγµιαίας στάσης και κατάστασης  του , η µετατροπή της στιγµιαίας στάσης και κατάστασης  του , η µετατροπή της στιγµιαίας στάσης και κατάστασης  του 

σώµατος στην κίνηση και µεταβολή σώµατος στην κίνηση και µεταβολή σώµατος στην κίνηση και µεταβολή σώµατος στην κίνηση και µεταβολή     σε µόνιµη φανέρωση της ουσίας, η ιδιάζουσα σε µόνιµη φανέρωση της ουσίας, η ιδιάζουσα σε µόνιµη φανέρωση της ουσίας, η ιδιάζουσα σε µόνιµη φανέρωση της ουσίας, η ιδιάζουσα 

µαγείµαγείµαγείµαγεία της µορφής του τέλους, α της µορφής του τέλους, α της µορφής του τέλους, α της µορφής του τέλους, ----    είναι συστατικά χαρακτηριστικά του Αργείτικου είναι συστατικά χαρακτηριστικά του Αργείτικου είναι συστατικά χαρακτηριστικά του Αργείτικου είναι συστατικά χαρακτηριστικά του Αργείτικου 

γλυπτικού τρόπου, που φθάνουν στην υπερβατική έκφρασή τους µε τον γλυπτικού τρόπου, που φθάνουν στην υπερβατική έκφρασή τους µε τον γλυπτικού τρόπου, που φθάνουν στην υπερβατική έκφρασή τους µε τον γλυπτικού τρόπου, που φθάνουν στην υπερβατική έκφρασή τους µε τον 

Πολύκλειτο. Πολύκλειτο. Πολύκλειτο. Πολύκλειτο.     



Η «Σχολή» του Άργους δεσπόζει στις αρχές του 5Η «Σχολή» του Άργους δεσπόζει στις αρχές του 5Η «Σχολή» του Άργους δεσπόζει στις αρχές του 5Η «Σχολή» του Άργους δεσπόζει στις αρχές του 5ουουουου    αιώνα π.Χ. , κατά την εποχή αιώνα π.Χ. , κατά την εποχή αιώνα π.Χ. , κατά την εποχή αιώνα π.Χ. , κατά την εποχή 

της ανάδυσης του (πρώιµου) της ανάδυσης του (πρώιµου) της ανάδυσης του (πρώιµου) της ανάδυσης του (πρώιµου) κλασσικού από το (ύστερο) αρχαϊκό. Αυτό δηλώνει κλασσικού από το (ύστερο) αρχαϊκό. Αυτό δηλώνει κλασσικού από το (ύστερο) αρχαϊκό. Αυτό δηλώνει κλασσικού από το (ύστερο) αρχαϊκό. Αυτό δηλώνει 

και η παράδοση ότι τόσο ο Πολύκλειτος, όσο και ο Μύρων και ο Φειδίας ήσαν και η παράδοση ότι τόσο ο Πολύκλειτος, όσο και ο Μύρων και ο Φειδίας ήσαν και η παράδοση ότι τόσο ο Πολύκλειτος, όσο και ο Μύρων και ο Φειδίας ήσαν και η παράδοση ότι τόσο ο Πολύκλειτος, όσο και ο Μύρων και ο Φειδίας ήσαν 

µαθητές του Αγελάδα. µαθητές του Αγελάδα. µαθητές του Αγελάδα. µαθητές του Αγελάδα.     

Ο Αττικός Ο Αττικός Ο Αττικός Ο Αττικός κλασσικός κλασσικός κλασσικός κλασσικός γλυπτικός χαρακτήρας εµπνέεται από γλυπτικός χαρακτήρας εµπνέεται από γλυπτικός χαρακτήρας εµπνέεται από γλυπτικός χαρακτήρας εµπνέεται από το ∆ωρικό πνεύµα το ∆ωρικό πνεύµα το ∆ωρικό πνεύµα το ∆ωρικό πνεύµα 

στην Αργεία εκδοχή του, και δηµιουργεί τστην Αργεία εκδοχή του, και δηµιουργεί τστην Αργεία εκδοχή του, και δηµιουργεί τστην Αργεία εκδοχή του, και δηµιουργεί την δική του µορφολογία. Η οργανική ην δική του µορφολογία. Η οργανική ην δική του µορφολογία. Η οργανική ην δική του µορφολογία. Η οργανική 

δοµή του σώµατος, η διαµόρφωσή του ως επιφάνεια από ένα κέντρο στο δοµή του σώµατος, η διαµόρφωσή του ως επιφάνεια από ένα κέντρο στο δοµή του σώµατος, η διαµόρφωσή του ως επιφάνεια από ένα κέντρο στο δοµή του σώµατος, η διαµόρφωσή του ως επιφάνεια από ένα κέντρο στο 

εσωτερικό του, ένα ανωστικό άνυσµα του κορµιού ως έκφυση φυτού, εσωτερικό του, ένα ανωστικό άνυσµα του κορµιού ως έκφυση φυτού, εσωτερικό του, ένα ανωστικό άνυσµα του κορµιού ως έκφυση φυτού, εσωτερικό του, ένα ανωστικό άνυσµα του κορµιού ως έκφυση φυτού, το άνω το άνω το άνω το άνω 

θρώσκειν, θρώσκειν, θρώσκειν, θρώσκειν, η µαγεία της στιγµής στο γίγνεσθαι του χρόνου, µια φυσική ελευθερία η µαγεία της στιγµής στο γίγνεσθαι του χρόνου, µια φυσική ελευθερία η µαγεία της στιγµής στο γίγνεσθαι του χρόνου, µια φυσική ελευθερία η µαγεία της στιγµής στο γίγνεσθαι του χρόνου, µια φυσική ελευθερία 

υπέρ υπέρ υπέρ υπέρ ρυθµό και αρµονική συµµετρία οποιασδήποτε τάξεως, µια επιτρέχουσα θεία ρυθµό και αρµονική συµµετρία οποιασδήποτε τάξεως, µια επιτρέχουσα θεία ρυθµό και αρµονική συµµετρία οποιασδήποτε τάξεως, µια επιτρέχουσα θεία ρυθµό και αρµονική συµµετρία οποιασδήποτε τάξεως, µια επιτρέχουσα θεία 

επίπνοια επίπνοια επίπνοια επίπνοια αξίας πάνω από το απόλυτο κάλλος µορφής, η τονικότητα της χάριτος, αξίας πάνω από το απόλυτο κάλλος µορφής, η τονικότητα της χάριτος, αξίας πάνω από το απόλυτο κάλλος µορφής, η τονικότητα της χάριτος, αξίας πάνω από το απόλυτο κάλλος µορφής, η τονικότητα της χάριτος, 

--------    χαρακτηρίζουν γενικά την Αθηναϊκή προσέγγιση.χαρακτηρίζουν γενικά την Αθηναϊκή προσέγγιση.χαρακτηρίζουν γενικά την Αθηναϊκή προσέγγιση.χαρακτηρίζουν γενικά την Αθηναϊκή προσέγγιση.    

Οι ήρωες του Riace είναι Αττικά έργα του αυστηρού ρυθµού. ΣυΟι ήρωες του Riace είναι Αττικά έργα του αυστηρού ρυθµού. ΣυΟι ήρωες του Riace είναι Αττικά έργα του αυστηρού ρυθµού. ΣυΟι ήρωες του Riace είναι Αττικά έργα του αυστηρού ρυθµού. Συγκεκριµένη γκεκριµένη γκεκριµένη γκεκριµένη 

ανάλυση της µορφολογίας τους τα ανάγει στον Φειδία. Συνάπτονται προς τον ανάλυση της µορφολογίας τους τα ανάγει στον Φειδία. Συνάπτονται προς τον ανάλυση της µορφολογίας τους τα ανάγει στον Φειδία. Συνάπτονται προς τον ανάλυση της µορφολογίας τους τα ανάγει στον Φειδία. Συνάπτονται προς τον 

Απόλλωνα του Οµφαλού, επίσης έργο του Φειδία Απόλλωνα του Οµφαλού, επίσης έργο του Φειδία Απόλλωνα του Οµφαλού, επίσης έργο του Φειδία Απόλλωνα του Οµφαλού, επίσης έργο του Φειδία που προσδιορίζεται από τα που προσδιορίζεται από τα που προσδιορίζεται από τα που προσδιορίζεται από τα 

αντίγραφά του. αντίγραφά του. αντίγραφά του. αντίγραφά του.     Προέρχονται Προέρχονται Προέρχονται Προέρχονται τα πρωτότυπα του Riace και τα αντίγραφα του τα πρωτότυπα του Riace και τα αντίγραφα του τα πρωτότυπα του Riace και τα αντίγραφα του τα πρωτότυπα του Riace και τα αντίγραφα του 

συγκεκριµένου Απόλλωνα συγκεκριµένου Απόλλωνα συγκεκριµένου Απόλλωνα συγκεκριµένου Απόλλωνα από τοαπό τοαπό τοαπό το    καθυστερηµένο ανάθηµα των Αθηναίων στους καθυστερηµένο ανάθηµα των Αθηναίων στους καθυστερηµένο ανάθηµα των Αθηναίων στους καθυστερηµένο ανάθηµα των Αθηναίων στους 

∆ελφούς  ∆ελφούς  ∆ελφούς  ∆ελφούς  για την Μάχη του Μαραθώνα. Ο Ήρωας Α πιθανόν είναι ο Μιλτιάδης για την Μάχη του Μαραθώνα. Ο Ήρωας Α πιθανόν είναι ο Μιλτιάδης για την Μάχη του Μαραθώνα. Ο Ήρωας Α πιθανόν είναι ο Μιλτιάδης για την Μάχη του Μαραθώνα. Ο Ήρωας Α πιθανόν είναι ο Μιλτιάδης 

του αναθήµατος, και ο Β αρχηγέτης Αττικής φυλής . Ο Απόλλων είναι ο του αναθήµατος, και ο Β αρχηγέτης Αττικής φυλής . Ο Απόλλων είναι ο του αναθήµατος, και ο Β αρχηγέτης Αττικής φυλής . Ο Απόλλων είναι ο του αναθήµατος, και ο Β αρχηγέτης Αττικής φυλής . Ο Απόλλων είναι ο 

Απόλλων στην πρώιµη Φειδιακή παράστασή του.Απόλλων στην πρώιµη Φειδιακή παράστασή του.Απόλλων στην πρώιµη Φειδιακή παράστασή του.Απόλλων στην πρώιµη Φειδιακή παράστασή του.    

    

[[[[Για την Για την Για την Για την διεξοδική διεξοδική διεξοδική διεξοδική ανάλυση του θέµατος, ανάλυση του θέµατος, ανάλυση του θέµατος, ανάλυση του θέµατος, δείτε τις ̟λήρεις σχετικές µελέτες 

µου στον ιστότο̟ο του Ινστιτούτου, τµήµα Research Projects, κατηγορία 

«∆ωρικές Μελέτες» και «Ολυµ̟ιακές Μελέτες»:  

Ιδιαίτερα: 

1/  Ο Γλυ̟τικός ∆ιάκοσµος του Ναού του ∆ιός στην Ολυµ̟ία, Μέρος Α, 

Προλεγόµενα: η Μεγάλη Μεταµόρφωση της Μορφής και ο Αττικός 

∆ωρισµός στη Χρυσή Πεντηκονταετία. 

Ε̟ίσης, 

2/ Έρευνες στην ∆ωρική Ουσία του Κλασσικού, Ι, Αγελάδας ο Αργείος    

και η νέα Μορφή της Τελειότητας 

3/  Nullum absolutius: η Τελειότητα της Μορφής στον Πολύκλειτο 



4/  Το ∆υτικό Αέτωµα του Ναού του ∆ιός στην Ολυµ̟ία. Έρευνες στην 

Αισθητή Ιδέα του Κλασσικού, ΙΙ: Η Αττική Προεργασία στην Ανάδειξη 

της Κλασσικής Μορφής  

5/  Το ∆υτικό Αέτωµα κλ̟., ΙΙΙ: ∆ύο Πλαστικά Ρεύµατα στην Πρώτη 

Γενεά της Αθηναϊκής Ελευθερίας (507-477 ̟.Χ.): Αριστόδικος και 

Θησαυρός των Αθηναίων στους ∆ελφούς  

6/ Το ∆υτικό Αέτωµα κλ̟., ΙV: Φειδίας, Αλκαµένης και ο Αττικοδωρικός 

Ρυθµός στην Πλαστική. 

 

Για την α̟όδοση των Ηρώων στο εργαστήριο του Φειδία και ̟ροσω̟ικά 

στον Φειδία εξ ολοκλήρου τουλάχιστον για τον Α, cf. W. Fuchs, Zu den 

Grossbronzen von Riace, in Praestant Interna, Festschrift fϋr U. 

Hausmann, 1982, pp. 34sqq.  

A. Giuliano, I grandi Bronzi di Riace, Fidia e la sua Officina, in Due 

Bronzi da Riace, Rinvenimento, Restauro, Analisi ed Ipotesi di 

Interpretazione, 1984, II, pp. 297-306. 

Σηµαντική και εξαιρετικά χρήσιµη είναι η έκδοση του Ministero per i 

Beni Culturali e Ambientali στο Bollettino d’ Arte, G. B. Triches (ed.), 

Due Bronzi da Riace, 1984, σε δύο τόµους και τρία µέρη, µε ̟λήρη 

τεχνική ανάλυση, φωτογράφιση και ερµηνείες αισθητικής α̟οτίµησης. 

Cf. A. Busignani, (photos L. Perugi), Gli Eroi di Riace, 1981. 

 

Η µόνη συζητήσιµη εναλλακτική θεώρηση για την α̟όδοση των Ηρώων 

αναφέρεται στον Πυθαγόρα α̟ό το Ρήγιο. Αναλύω το ζήτηµα υ̟έρ του 

Φειδία στις ̟ροαναφερθείσες µελέτες µου, ειδικά στην ̟ρώτη. Πάντως 

καµία σοβαρή σκέψη για Αργεία ̟λαστική.  

 

Η υ̟όθεση του P. Moreno, I Bronzi da Riace, 1998, για την Αργείτικη 

̟ροέλευση των Ηρώων, συνιστά µια ιδιότυ̟η µυθιστορηµατική 

φαντασίωση. Η δια̟ραγµάτευσή του είναι ένας αλλο̟ρόσαλλος συµφυρµός 

άσχετων ̟ραγµάτων και διαχωρισµός συναφών. Ένα α̟ίστευτο 

συνονθύλευµα ̟αρουσιάζεται νεωτερικής θρασύτητας ό̟ου θέσεις ̟ετιόνται 



κάθε στιγµή κραυγάζουσας αυθαιρεσίας υ̟ό τον µάταιο µανδύα αλογικής 

ε̟ιχειρηµατολογίας. Συνολικά αφερέγγυα α̟ασχόληση ̟ρος 

εντυ̟ωσιασµό των αδαών της σύγχρονης δοξόφερτης (αν)ε̟ιστηµοσύνης. 

∆εν αξίζει λε̟τοµερή αντίκρουση.]. 

 

                            *** 

 

Μένει το µέγιστο ερώτηµα. 

Γιατί το Άργος για να διακοσµηθεί βάζει ξένα αγάλµατα; Γιατί ̟εριφρονεί 

τον Πολυµήδη, τον Αγελάδα, τον υ̟έρτατο Πολύκλειτο; Γιατί αµαυρώνει, 

όσο εξαρτάται α̟ό την ανοησία του, το ίδιο το µεγαλείο του στην γλυ̟τική; 

Και γιατί το κάνει αυτό ε̟ανειληµµένα; Και ̟οια είναι η σκο̟ιµότητα – 

αφού αυτό γίνεται ̟άλι, άρα όχι τυχαία. 

Έγραφα στον ̟ροηγούµενο στηλιτευτικό µου: 

«Και στην ̟όλη ̟ου βρίσκεται ̟άνω σε εκείνη ̟ου έδωσε και καθώρισε το   

µεγαλείο και την δόξα της κλασσικής ̟λαστικής, ̟οια είναι τα αντίγραφα 

̟ου στήνονται; 

Όχι οι Αργείοι Κούροι Κλέοβις και Βίτων, ̟λήρεις κάλλους και ∆ωρικού 

νοήµατος (έσυραν το άρµα της µητέρας τους, ιέρειας της Ήρας, α̟ό το 

Άργος στο Ηραίον για την εορτή και ̟ανήγυρη της θεάς, και βραβεύθηκαν 

α̟ό τους θεούς µε θάνατο το ίδιο βράδυ, έχοντας φθάσει το «τέλος» της 

ύ̟αρξης, στον ανθό του κάλλους, στην ακµή της ρώµης, στο κορύφωµα της 

δόξας). 

Όχι ο κορµός του Αργείου Αγελάδα στον ο̟οίο γράφει εντυ̟ωσιακό 

̟οίηµα για την θεία του οµορφιά ο Rilke. 

Όχι ο Κανόνας του Πολύκλειτου, κανένα ̟ιο φηµισµένο άγαλµα στην 

ιστορία. 

Όχι άλλα έργα του µεγάλου Αργείου Πολύκλειτου, αρχαία αντίγραφα των 

ο̟οίων είναι γεµάτα τα  Μουσεία του Κόσµου». 

Γιατί; 



Α̟αντούσα: 

«Γιατί ο Νεοελληνισµός του συστήµατος δεν θέλει να δει τον Ελληνισµό. 

Έχοντας φορέσει µια µάσκα σιδερένια ̟ου ̟ια έχει γίνει ένα µε το 

̟ρόσω̟ο, τώρα ̟ονάει να την βγάλει. Και αντιδρά υστερικά ̟ροκαλώντας 

ρωγµές ε̟ί ρωγµών µε τα αταίριαστά του της αλλοτρίωσης». 

 

Και τι ακριβώς συΚαι τι ακριβώς συΚαι τι ακριβώς συΚαι τι ακριβώς συγκεκριµένα δεν θέλει να δει µέσα του ο κακοδαίµων γκεκριµένα δεν θέλει να δει µέσα του ο κακοδαίµων γκεκριµένα δεν θέλει να δει µέσα του ο κακοδαίµων γκεκριµένα δεν θέλει να δει µέσα του ο κακοδαίµων 

συστηµικός Νοέλλην εν προκειµένω, αφού πρόκειται για γλυπτική;συστηµικός Νοέλλην εν προκειµένω, αφού πρόκειται για γλυπτική;συστηµικός Νοέλλην εν προκειµένω, αφού πρόκειται για γλυπτική;συστηµικός Νοέλλην εν προκειµένω, αφού πρόκειται για γλυπτική;    

∆εν θέλει να δει την θεµελιώδη, µοναδική, καθοριστική, κοσµοϊστορική ∆εν θέλει να δει την θεµελιώδη, µοναδική, καθοριστική, κοσµοϊστορική ∆εν θέλει να δει την θεµελιώδη, µοναδική, καθοριστική, κοσµοϊστορική ∆εν θέλει να δει την θεµελιώδη, µοναδική, καθοριστική, κοσµοϊστορική 

λατρεία του κάλλους που συνιστά σαν βίωµα και πνεύµα και µορφή λατρεία του κάλλους που συνιστά σαν βίωµα και πνεύµα και µορφή λατρεία του κάλλους που συνιστά σαν βίωµα και πνεύµα και µορφή λατρεία του κάλλους που συνιστά σαν βίωµα και πνεύµα και µορφή 

τον κλασσικτον κλασσικτον κλασσικτον κλασσικό Ελληνισµό στην ∆ωρική ουσία του, δεν θέλει να ό Ελληνισµό στην ∆ωρική ουσία του, δεν θέλει να ό Ελληνισµό στην ∆ωρική ουσία του, δεν θέλει να ό Ελληνισµό στην ∆ωρική ουσία του, δεν θέλει να 

αισθανθεί το καινό ευαγγέλιο του έρωτα του κάλλους αισθανθεί το καινό ευαγγέλιο του έρωτα του κάλλους αισθανθεί το καινό ευαγγέλιο του έρωτα του κάλλους αισθανθεί το καινό ευαγγέλιο του έρωτα του κάλλους ως µόνης ως µόνης ως µόνης ως µόνης 

σωτηρίας, δεν θέλει να αντιληφθεί την αποσωτηρίας, δεν θέλει να αντιληφθεί την αποσωτηρίας, δεν θέλει να αντιληφθεί την αποσωτηρίας, δεν θέλει να αντιληφθεί την απο----κάλυψη του Απόλυτου κάλυψη του Απόλυτου κάλυψη του Απόλυτου κάλυψη του Απόλυτου 

στην ώρα της ακµής του πρωθήβη Απόλλωνα, δεν θέλει να προσλάβει στην ώρα της ακµής του πρωθήβη Απόλλωνα, δεν θέλει να προσλάβει στην ώρα της ακµής του πρωθήβη Απόλλωνα, δεν θέλει να προσλάβει στην ώρα της ακµής του πρωθήβη Απόλλωνα, δεν θέλει να προσλάβει 

το κάλλος του ανθού τητο κάλλος του ανθού τητο κάλλος του ανθού τητο κάλλος του ανθού της νεότητας στο φαίνεσθαι ως γύµνωση του ς νεότητας στο φαίνεσθαι ως γύµνωση του ς νεότητας στο φαίνεσθαι ως γύµνωση του ς νεότητας στο φαίνεσθαι ως γύµνωση του 

Είναι και τέλεια µορφή του Θεού.Είναι και τέλεια µορφή του Θεού.Είναι και τέλεια µορφή του Θεού.Είναι και τέλεια µορφή του Θεού.    

Γι αυτό στο Άργος το παράταιρο Άργος παραγνωρίζει την νεανική Γι αυτό στο Άργος το παράταιρο Άργος παραγνωρίζει την νεανική Γι αυτό στο Άργος το παράταιρο Άργος παραγνωρίζει την νεανική Γι αυτό στο Άργος το παράταιρο Άργος παραγνωρίζει την νεανική 

σφριγηλή αγλαΐα του Κλέοβι και Βίτωνα, αγνοεί τον κορµό της σφριγηλή αγλαΐα του Κλέοβι και Βίτωνα, αγνοεί τον κορµό της σφριγηλή αγλαΐα του Κλέοβι και Βίτωνα, αγνοεί τον κορµό της σφριγηλή αγλαΐα του Κλέοβι και Βίτωνα, αγνοεί τον κορµό της 

οµορφιάς στο Παρίσι από την Μίλητο, και αποστρέφεται τον µέγαοµορφιάς στο Παρίσι από την Μίλητο, και αποστρέφεται τον µέγαοµορφιάς στο Παρίσι από την Μίλητο, και αποστρέφεται τον µέγαοµορφιάς στο Παρίσι από την Μίλητο, και αποστρέφεται τον µέγα    

ΠολύκλειτοΠολύκλειτοΠολύκλειτοΠολύκλειτο, επειδή ύµνησε το νεαρώδες κάλλος του αγένειου άνθους , επειδή ύµνησε το νεαρώδες κάλλος του αγένειου άνθους , επειδή ύµνησε το νεαρώδες κάλλος του αγένειου άνθους , επειδή ύµνησε το νεαρώδες κάλλος του αγένειου άνθους 

ως επιφάνεια θεότητας, quin aetatem ως επιφάνεια θεότητας, quin aetatem ως επιφάνεια θεότητας, quin aetatem ως επιφάνεια θεότητας, quin aetatem quoquequoquequoquequoque    gravioremgravioremgravioremgraviorem    diciturdiciturdiciturdicitur    refugisserefugisserefugisserefugisse    

nihilnihilnihilnihil    aususaususaususausus    ultraultraultraultra    levesleveslevesleves    genasgenasgenasgenas, στην προσπάθειά του να δώσει υπερκόσµια , στην προσπάθειά του να δώσει υπερκόσµια , στην προσπάθειά του να δώσει υπερκόσµια , στην προσπάθειά του να δώσει υπερκόσµια 

καλλονή στην µορφή της σωµατικής τελειότητας, καλλονή στην µορφή της σωµατικής τελειότητας, καλλονή στην µορφή της σωµατικής τελειότητας, καλλονή στην µορφή της σωµατικής τελειότητας, utututut    humanaehumanaehumanaehumanae    formaeformaeformaeformae    

decorumdecorumdecorumdecorum    addideritaddideritaddideritaddiderit    suprasuprasuprasupra    verumverumverumverum    ((((QuintilianusQuintilianusQuintilianusQuintilianus, , , , InstitutioInstitutioInstitutioInstitutio    OratoriaOratoriaOratoriaOratoria,,,,    XIIXIIXIIXII, , , , 

10, 7).10, 7).10, 7).10, 7).    

Βαραίνει στο Άργος η µοίρα του να ταράσσεται µεταξύ Βαραίνει στο Άργος η µοίρα του να ταράσσεται µεταξύ Βαραίνει στο Άργος η µοίρα του να ταράσσεται µεταξύ Βαραίνει στο Άργος η µοίρα του να ταράσσεται µεταξύ Ηραίου και του Ηραίου και του Ηραίου και του Ηραίου και του 

επιφανέστατου ιερού του Λυκίου, µεταξύ του Απόλλωνα και της Ήρας.επιφανέστατου ιερού του Λυκίου, µεταξύ του Απόλλωνα και της Ήρας.επιφανέστατου ιερού του Λυκίου, µεταξύ του Απόλλωνα και της Ήρας.επιφανέστατου ιερού του Λυκίου, µεταξύ του Απόλλωνα και της Ήρας.    

                                                         

                                                      *   

 



Και κατέληγα, και καταλήγω, για την Νεοελληνική µανία των αταίριαστων 

της αλλοτρίωσης : 

«Το φαινόµενο είναι µια ατέλειωτη τραγικωµωδία. 

Η α̟οστροφή του Α̟όλλωνα και το µαστίγιο του Χριστού δουλεύουν σαν 

Άτη – Ύβρη – Νέµεση. 

Και οι σοφοί και τα ̟αλληκάρια του Ελληνισµού αδηµονούν.  

«Το δ’ ευ νικάτω».».              

 

      

 

    

 


